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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 21 del  31/03/2021

Assessore Proponente: PAOLINI CHIARA

OGGETTO:  CONFERIMENTO  DELLA  CITTADINANZA  ONORARIA  AL  'MILITE 
IGNOTO'

L’anno duemilaventuno e questo  giorno trentuno del  mese di  marzo alle  ore 18:00 in 
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione  in  seduta  ordinaria  l’adunanza  del  Consiglio  Comunale  convocata  dal 
Sindaco con avvisi in data 25 marzo 2021. prot. N. 3842, con la presenza dei seguenti  
componenti:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

DANESI GIOVANNI CONSIGLIERE Assente

PETROCCHI VALENTINA VICE SINDACO Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

MARASCA ALESSIA CONSIGLIERE Presente

BATIGNANI FRANCESCO CONSIGLIERE Presente(Skype)

LAMBARDI LORENZO CONSIGLIERE Assente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente(skype)

MAZZEI MASSIMO CONSIGLIERE Assente

VAI DANIELE CONSIGLIERE Assente



Presenti  n. 9 Assenti n. 4

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.



Deliberazione n. 21 del  31/03/2021

Illustra il punto all’ordine del giorno l’assessore Chiara Paolini.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che: 

 la cittadinanza onoraria è una onorificenza concessa da un Comune per onorare 

una  persona  nata  in  un  luogo  diverso,  anche  non  residente,  ritenuta  legata  al 
comune per il suo impegno o per le sue opere; 

 la  persona deve essersi  distinta  particolarmente  nel  campo delle  scienze,  delle 

lettere, delle arti, dell'industria, del lavoro, della scuola, dello sport, con iniziative di 
carattere sociale,  assistenziale  e filantropico od in  opere,  imprese,  realizzazioni, 
prestazioni  in  favore  degli  abitanti  del  comune,  rendendone più  alto  il  prestigio 
attraverso la loro personale virtù, o in azioni di alto valore a vantaggio della Nazione 
o dell'Umanità intera; 

 che le motivazioni del riconoscimento possono essere la nascita, i riconoscimenti 

sociali  e  culturali,  o  uno  specifico  atto  straordinario  a  cui  il  comune attribuisce 
particolare rilievo; 

 che,  solitamente,  e  ove  le  circostanze  concrete  lo  consentano  la  cittadinanza 

onoraria consiste in un documento che, redatto su pergamena, viene consegnato in 
una formale cerimonia alla persona che ne viene insignita ed attesta l'iscrizione 
simbolica tra la popolazione della città di chi si sia distinto in una o più azioni o 
campi;

Richiamata la nota del Segretario Generale dell’A.N.C.I. del 3 marzo 2020 con la quale, 
su proposta del Gruppo delle Medaglie d’Oro al  valor Militare d’Italia,  si  invitano tutti  i  
comuni d’Italia ad aderire all’iniziativa di conferimento della cittadinanza onoraria al “Milite  
Ignoto”. Tale progetto, eccezionale nella sua unicità, prevede, in occasione del centenario 
della  traslazione  del  Milite  Ignoto  (4  novembre  2021),  che  tutti  i  Comuni  d'Italia 
conferiscano la  cittadinanza onoraria  al  Milite  Ignoto,  al  fine di  rendere un soldato “di 
nessuno” un valore nel corso degli anni divenuto “di tutti”, quale simbolo del sacrificio e del  
valore dei combattenti della prima guerra mondiale e successivamente di tutti i caduti per 
la Patria;

Rilevata la  competenza  del  Consiglio  Comunale  in  materia  di  conferimento  della 
cittadinanza onoraria, in quanto massimo organo rappresentativo della collettività, e quindi 
intitolato ad interpretarne i sentimenti di riconoscimento e gratitudine;

Ritenuto pertanto di  aderire  all'iniziativa  di  conferimento della  cittadinanza onoraria  di 
Campo nell’Elba  al  “Milite  Ignoto”,  in  occasione  del  centenario  della  traslazione  dello 
stesso (4 novembre 2021) ritenendo di interpretare, in tal modo, il sentimento di legame 



della comunità a tale figura, rientrando nella simbologia che appartiene alla nostra identità 
e non potendo dimenticare il sacrificio di coloro che hanno reso grande la nostra Patria;

Dato atto che  l’istituto  della  cittadinanza onoraria  non risulta  disciplinato  da  specifica 
regolamentazione dell’Ente;

Visto il D.LGS. 267/2000 e s.m.i.;

Acquisito il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 
49 comma 1, del D.LGS. 267/2000, da parte del Responsabile del Servizio interessato;

Rilevato che  il  presente  atto  non  necessita  dell’acquisizione  del  parere  di  regolarità 
contabile ex art. 49 del D.LGS. 267/2000 in quanto privo di riflessi anche indiretti  sulla  
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell’Ente;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge,

                                                             D E L I B E R A

1. di  aderire  alla  proposta  del  Gruppo delle  Medaglie  d’Oro  al  valor  Militare d’Italia 
avanzata  per  tramite  del  Segretario  Generale  dell’A.N.C.I.  con nota  del  3  marzo 
2020;

2. di  conferire,  per  le  ragioni  meglio  descritte  in  premessa  che  qui  si  intendono 
integralmente  richiamate,  ed  in  occasione  della  ricorrenza  del  centenario  della 
traslazione dello stesso presso il sacello dell’Altare della Patria, l’onorificenza della 
Cittadinanza Onoraria di Campo nell’Elba al “Milite Ignoto”;

3. di trasmettere il presente deliberato all’A.N.C.I. per tutti i necessari e opportuni atti e i 
provvedimenti di competenza;

Successivamente con separata votazione che dà il seguente risultato: n. 8 voti favorevoli 
e n. 1 contrario ( Galli) espressi nelle forme di legge,  il presente atto viene dichiarato 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma,  del D.Lgs. n.267/2000.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 3 del 31.03.2021

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA


	COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
	VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
	Deliberazione n. 21 del 31/03/2021
	Deliberazione n. 21 del 31/03/2021
	Illustra il punto all’ordine del giorno l’assessore Chiara Paolini.

